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Protokół Nr LXVI/23 

z LXVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 grudnia 2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:38. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1. Dorota Łopusiewicz – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Ewa Szulta – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad  

4. Krzysztof Rolbiecki - – przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LXVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 11, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z LXIV  sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2024.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2024 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie  pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania              

w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo 

świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup 

posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w 

szkole  i w domu” na lata 2024-2028. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego „Pomoc w 

formie posiłku dla dzieci i uczniów udzielana na wniosek dyrektora szkoły” w ramach 

wieloletniego  rządowego  programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 2028. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania 

prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w ramach Programu Specjalnego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r.  

16. Podjęcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2024 – 2035. 

a) Prezentacja w/w uchwały  

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku,  

c) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały.  

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2024 rok. 

a) Prezentacja w/w uchwały  

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku,  
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c) Odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu  stałych komisji rady Gminy,  

d) Stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji  

e) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały  

18. Komunikaty i wolne wnioski. 

19. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LXIV  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LXIV  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły dwie interpelacje radnej Teresy Mankiewicz pierwsza w sprawie: 

-  przekazania informacji , ile razy w okresie od 21 listopada 2023 r. do 30 grudnia 2023 r. 

drogi gminne i chodniki w Raduniu były odśnieżane i sypane pisakiem z solą oraz dlaczego  

w Raduniu nie ma drewnianych pojemników z piskiem, 

- uwzględnienia w ramach autopoprawki w budżecie na 2024 r., środków finansowych w 

kwocie 100000 zł na dokończenie budowy boksu OSP w Raduniu 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami 

uczestniczył w świątecznym  kiermaszu szkolmy (pogratulował za organizacje).  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż 

w okresie miedzy sesjami odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury i Budżetu, 

Komisji Służb Publicznych oraz Komisji Kultury Sportu i Promocji. na którym dokonano 

opiniowania budżetu na 2024 r. oraz przyjęto plany pracy komisji na 2024 r.  

 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe poinformował, iż w okresie 

miedzy sesjami odbyło się wspólne posiedzenie Komisji, na którym dokonano opiniowania 

budżetu na 2024 r. oraz przyjęto plany pracy komisji na 2024 r.  
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Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska Stopa  poinformowała, 

iż w okresie miedzy sesjami odbyło się wspólne posiedzenie Komisji, na którym dokonano 

opiniowania budżetu na 2024 r. oraz przyjęto plany pracy komisji na 2024 r.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann  poinformował, iż Komisja  

Rewizyjna odbyła posiedzenie,  na którym  opracowała plan pracy na 2024 rok.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że w okresie miedzy sesjami trwają 

inwestycje drogowe, które są wykonywane w miarę sprawnie. W Dziemianach jest 

realizowana inwestycja związana  z ujęciem wody, która nie jest realizowana tylko dla 

mieszkańców Dziemian, ale również innych sołectw. Inwestycje drogowe będą realizowane 

na tzw. Kalwarię w Raduniu, na Dunajki, w Trzebuniu droga na Lendy, w Piechowicach 

droga na Szablewo. Wójt Gminy przekazał, iż Pani Katarzyna Sprawka jako Wicewójt 

zadbała o to, aby w każdym sołectwie realizowane były inwestycje drogowe. Wójt Gminy 

poinformował, iż do końca stycznia przedstawi informacje w sprawie wsparcia finansowego 

otrzymanego na remont w/w dróg. W przyszłym roku ma zostać wykonany parking przy 

Urzędzie Gminy  Dziemiany. Wójt uczestniczył w otwarciu ekopracowni, którego 

wyposażenie zostało zakupione w ramach programu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska w Gdańsku. Ponadto Wójt poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z 

właścicielem  Sierżna i prawdopodobnie będą 10% podwyżki. Wójt poinformował, iż 

uczestniczył w spotkaniu z okazji Świąt Bożego Narodzenia w Środowiskowym Domu 

Samopomocy w Trzebuniu, w Gminnym Żłobku w Dziemianach, a w dniu jutrzejszym 

spotkanie organizują Ochotnicze Straże Pożarne.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na 

rok 2024.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/337/23 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy 

Dziemiany na rok 2024.  

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany na 2024 rok.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/338/23 w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych 

Rady Gminy Dziemiany na 2024 rok.  

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego  przedstawił w/w projekt uchwały. 

Poinformował, że projekt uchwały proponuje dofinansowanie gospodarki komunalnej                     

w kwocie 31 tys zł. Zmiana projektu uchwały polega na dołączeniu uzasadnienia do treści 

uchwały. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż corocznie dokładamy środki finansowe do 

gospodarki komunalnej w tym roku jest to kwota 31 tys zł. Wójt dopowiedział, iż deficyt 

wynika z faktu, że niektórzy mieszkańcy nie dokonują opłat z tytułu gospodarowania 

odpadami komunalnymi (ignorują wezwania o zapłatę), natomiast gmina musi dokonywać 

opłat w terminie za wykonaną usługę. Podjęcie w/w uchwały w dniu dzisiejszym przez Radę 

Gminy da możliwość   zapłaty za wykonaną usługę, a osoby które nie dokonują opłat z tytułu 

gospodarowania odpadami komunalnymi będą miały egzekwowane te należności. 
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Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego dopowiedział, iż brak środków finansowych 

wynika, iż opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi są niskie.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż na spotkaniu wspólników  w Sierżnie 

uzgodniono, że koszty na tzw. bramie wzrosną o 10%.  

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała czy kwota, która nie jest opłacona przez mieszkańców 

wystarczyła by. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż wzrost na tzw. bramie, 

również powoduje braki finansowe, ponadto wszystkie gminy dokładają na koniec roku 

środki finansowe.  

 

Radny Grzegorz Eichmann przypomniał, iż podejmując uchwałę w sprawie stawek za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi nie uchwalono w takiej wysokości jak 

zaproponował Wójt Gminy, tylko uchwalono w niższej wysokości. W związku z zaistniałą 

sytuacją nie ma co się dziwić, że na koniec roku brakuje środków finansowych na gospodarce 

odpadami komunalnymi 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż trudno określić kwotę, ale w stosunku do 

innych samorządu nie dokładamy dużych środków finansowych. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zawnioskował,  aby zwrócić jeszcze większą uwagę na 

segregacje odpadów komunalnych co zmniejszy koszty. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż tak niska dopłata mówi o tym, że Rada Gminy  

dobrze uchwaliła stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/339/23 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie 

dożywiania  w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności 

albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych 

wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż trzy kolejne uchwały dotyczą wsparcia 

socjalnego i dobrze funkcjonującego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach poinformowała, iż 

trzy kolejne uchwały dotyczą rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu na lata 2024 - 

2028” jest to kontynuacja programu, który zaczęto realizować w  2019 roku. Podjęcie w/w 

uchwały będzie kontynuacją programu na kolejne lata. Program dotychczas realizowany nie 

przewiduje żadnych zmian  dotyczy finansowania posiłków w szkole oraz zasiłków celowych, 

które Ośrodek Pomocy Społecznej wypłaca beneficjentom.  

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała o zapis ujęty w programie, że gmina przeprowadza 

wywiad środowiskowy, w związku z czym czy każdy mieszkaniec może złożyć wniosek. 

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach odpowiedziała, iż 

jest kryterium dochodowe 1200 zł na osobę w rodzinie, a dla osoby samotnej 1500zł.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/340/23 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w 

zakresie dożywiania  w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub 
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żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-

2028. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole  i w domu” na lata 2024-2028. 

 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

Nie podjęto dyskusji nad tym projektem uchwały. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/341/23 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole  i w domu” na lata 2024-2028. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia gminnego programu osłonowego 

„Pomoc w formie posiłku dla dzieci i uczniów udzielana na wniosek dyrektora szkoły” w 

ramach wieloletniego  rządowego  programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 - 

2028. 

 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9. 

Nie podjęto dyskusji nad tym projektem uchwały. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 
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Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/342/23 w sprawie ustanowienia gminnego programu 

osłonowego „Pomoc w formie posiłku dla dzieci i uczniów udzielana na wniosek 

dyrektora szkoły” w ramach wieloletniego  rządowego  programu „Posiłek w szkole i w 

domu” na lata 2024 - 2028. 

 

Ad.14.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w ramach Programu 

Specjalnego. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 10. 

Nie podjęto dyskusji nad tym projektem uchwały. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/343/23 w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w 

zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w ramach 

Programu Specjalnego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 15 min. przerwy. 

Po przerwie.  

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz. 

Obrady sesji opuściła Radna Joanna Stachowicz.  

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 11. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, że nowy 

projekt uchwały zwiększa środki finansowe pochodzące z rządowego programu wspierania 

rodziny – asystent rodziny w 2023. Zwiększa się również środki finansowe w wysokości 

59.434 zł  na remont szkoły, które gmina otrzymała w wyniku odszkodowania. Zmianie ulega,  
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również plan wydatków w wysokości 31 tys. zł, które dofinansowuje system gospodarowania 

odpadami komunalnymi, środki pochodzą z infrastruktury kanalizacyjnej  naszej gminy.  

  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/344/23 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2024 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 12. 

 

a)  prezentacja w/w uchwały, 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przekazała, iż do projektu uchwały do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, którą przedłożono 30 listopada 2023 r. zmieniono wydatki inwestycyjne o kwotę 

100 tys zł. na 2024 r. oraz wprowadzono nowe przedsięwzięcie „Remont nawierzchni 

bitumicznej odcinka drogi gminnej w kierunku do miejscowości Lendy”. Umowa na to 

zadanie został podpisana w 2023 r, a jego kontynuacja będzie w 2024 r.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż w ramach autopoprawki do budżetu na 2024 

rok zaplanowano kwotę 100 tys zł. na rozbudowę remizy OSP w Raduniu  oraz wprowadzono 

nowe przedsięwzięcie „Remont nawierzchni bitumicznej odcinka drogi gminnej w kierunku 

do miejscowości Lendy”. Umowa na to zadanie został podpisana w 2023 r, a jego 

kontynuacja będzie w 2024 r.  Wójt poinformował, iż wspólnie z Panią Katarzyną Sprawka 

wystąpił do Nadleśniczego Nadleśnictwa Przymuszewo z prośbą o wsparcie finansowe 

„Remontu nawierzchni bitumicznej odcinka drogi gminnej w kierunku do miejscowości 

Lendy”.  

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Dziemiany Krystian Kaszubowski  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 131/g222/F/II/23 z dnia 20 listopada 2023 r., 

która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
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c) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

Nie podjęto  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” – 11  

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/345/23 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2024 – 2035. 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2024 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 14. 

Na obrady sesji wszedł radny Krzysztof Rolbiecki.  

a) prezentacja w/w uchwały, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, że radni otrzymali 

projekt uchwały, który  opisuje i przedstawia budżet gminy na 2024 rok. Komisje Stałe Rady 

Gminy odnosiły się do przedstawionego projektu uchwały. Wójt wsłuchując się w opinie, ale 

biorąc również pod uwagę możliwości finansowe przedstawia budżet gminy na 2024 r..  i 

prosi o jego przyjęcie.   

 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Dziemiany Krystian Kaszubowski   odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 132/g222/P/II/23 z dnia 20 listopada 2023 r., 

która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

c) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady 

Gminy, 

Tomasz Borzyszkowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji stałych  (stanowiącą załącznik nr 16 do protokołu). 
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d) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował Komisjom Stałym Rady Gminy  za opiniowanie 

budżetu gminy na 2024  oraz za  wnikliwą analizę budżetu. Wójt wsłuchując się w trakcie 

prac komisji stałych starał się, aby postulaty zgłaszane podczas posiedzenia komisji zostały 

zawarte w ostatecznym projekcie budżetu. Wójt przekazał, iż na każdej sesji Rady Gminy są 

dokonywane zmiany do budżetu gminy. Na dzień dzisiejszy to co było możliwe zostało 

odzwierciedlone w projekcie budżetu na 2024 rok. Priorytetowe są zadania, na które gmina 

otrzymuje wsparcie finansowe m.in. „Remont nawierzchni bitumicznej odcinka drogi gminnej 

w kierunku do miejscowości Lendy” co przyczyni się do poprawy standardu tej drogi. Wójt 

dopowiedział, iż będzie miło że droga gminna będzie miała lepszy standard niż droga 

powiatowa. W Dziemianach zaplanowano inwestycje szkolne oraz  modernizacje centralnego 

ujęcia wody Gminy Dziemiany wraz z rozwojem/modernizacją sieci wodociągowej, w 

Piechowicach jest zaplanowana inwestycja „ Modernizacja drogi Piechowice – Szablewo”, w 

Raduniu „Przebudowa drogi gruntowej Raduń - Kalwaria w gminie Dziemiany”, w Kaliszu 

zaplanowano inwestycje drogowe, które na dzień dzisiejszy są realizowane i będą 

realizowane w 2024 roku. Wójt przekazał, iż do 15 stycznia 2024 r. zostanie przedstawiony 

radnym wykaz realizowanych inwestycji wraz z przeznaczonymi na ten cel środkami 

finansowymi.  

e) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały.  

Radny Tomasz Knopik zapytał o modernizacje drogi na Dziemiany – Jastrzębie ,  z czego 

wynika kwota 50 tys zł, bo miała być zaplanowana wyższa kwota, z czego wynika różnica.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że są różne poziomy wsparcia w Kaliszu  

wsparcie finansowe jest na poziomie  98% wsparcia i 2% własnych środków finansowych z 

programu zabytki, a inne programy mają inny poziom wsparcia. Wójt dopowiedział, iż stara 

się aby to co konieczne w budżecie znalazło swoje odzwierciedlenie i te inwestycje które są 

najbardziej korzystne.   

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż zadanie o którym mówi Pan Radny Tomasz 

Knopik jest przedsięwzięciem i na 2024 rok zaplanowano kwotę 50 tys. zł, a na 2025 rok 

zaplanowano 7 mln. zł. Jest to inwestycja dotycząca dowozu dzieci do szkół i łącznie to 

zadanie wyniesie 7 mln. 50 tys zł.  
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Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż w  budżecie  gminy zawarte są inwestycje i 

jednym z ważnych załączników jest wykaz zadań inwestycyjnych, który jest bardzo pokaźny. 

Radny prosi o zaprezentowanie inwestycji gminnych na przyszły rok nie wnikając w 

szczegóły.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zadeklarował, że na stronie BIP zostanie opublikowany 

załącznik 2a dotyczący inwestycji gminnych, który przedstawia 17 zadań  inwestycyjnych 

gminy Dziemiany.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał na czym będzie polegała przebudowa ul Słonecznej i 

drogi do Dunajek oraz jak będzie wyglądał montaż ogrzewania w remizie OSP w 

Dziemianach.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż przebudowa ul Słonecznej i drogi do Dunajek 

ma w miarę szybko zostać zrealizowana. Drogi te mają być asfaltowe podobnie jak droga na 

Dywan.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał jeszcze raz o montaż ogrzewania w remizie OSP w 

Dziemianach. 

 

Katarzyna Sprawka z-ca Wójta odpowiedział, iż jest to zadanie sołeckie.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż jest to zadanie które zostało zaplanowane 

przez mieszkańców na zebraniu sołeckim i pewnie więcej powie o tym zadaniu Pan Sołtys.  

 

Stanisław Kuczkowski sołtys sołectwa Dziemiany nie wie na czym to zadanie ma polegać.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż na dzień dzisiejszy budynek OSP ogrzewany 

jest dmuchawami i jest niekonieczne ogrzewanie budynku OSP stale, w związku z tym, że  w 

gminie jest Ośrodek Kultury w Dziemianach, z którego również strażacy korzystają. Zadanie 

realizowane jest na podstawie decyzji zebrania sołeckiego.  
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Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, iż w Dziemianach jest jeszcze kwestia 

przyznania środków finansowych na infrastrukturę sportowo-rekreacyjną, realizowano 

rozbudowę szkoły oraz modernizowano drogi.  

 

Katarzyna Sprawka z-ca Wójta dopowiedziała, że w Dziemianach będzie realizowana 

inwestycja polegająca na rozbudowie PSZOKU. Został złożony wniosek na doposażenie 

szkół w Kaliszu i w Dziemianach.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż niektóre realizowane inwestycje nie dotyczą 

tylko Dziemian, mimo że realizowane są w Dziemianach przykładem jest rozbudowa 

budynku ZKiW w Dziemianach, która dotyczy wszystkich sołectw, z których dzieci 

uczęszczają do szkoły. Ścieka rowerowa do Trzebuniu, również dotyczy sołectwa Dziemiany i 

Trzebunia. Wójt dodał, iż nie zawsze w budżecie gminy odnajdujemy adekwatny poziom 

budżetu na dany rok.  

 

Radna Maria Turzyńska – Stopa zapytała do jakiej granicy będzie ścieżka rowerowa.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż do Trzebunia. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż w budżecie na 2024 rok blisko 40% budżetu 

stanowią inwestycje. Niektóre zadania wykazane mogą być rozwojowe.  Budżet na początku 

roku, a na końcu roku zawsze jest inny. W ramach autopoprawki do budżetu gminy 

zaplanowano 100 tys. zł na rozbudowę remizy OSP w Raduniu, a gmina będzie starać się, 

również o środki zewnętrzne na ten cel.  Radny popiera budżet na 2024 rok i będzie głosował 

za przyjęciem. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż w katalogu inwestycji nie są ujęte wszystkie 

zadania. Nie ujęto zadania remontu szkoły w Kaliszu oraz kościoła jako  zabytek, a o środki 

finansowe zabiegała gmina. W życiu kaszub przedstawiono informacje o rankingu inwestycji, 

gdzie nasza gmina jest na 23 miejscu w województwie, a w powiecie na 3 miejscu co 

pokazuje, że praca Rady Gminy i Urzędu Gminy znalazła swoje uznanie. Jest to powód do 

dumy.   
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Radna Teresa Mankiewicz  przekazała, iż budżet na 2024 rok został bardzo dobrze 

skonstruowany, który ujmuje inwestycje w każdych sołectwach. Inwestycje, które oczekiwały 

na realizacje zostały ujęte w tym budżecie. Kwota 100 tys zł może nie jest duża, ale pomoże 

zabezpieczyć bezpieczeństwo przy remizie. Radna ma nadzieję, że resztę środków 

finansowych uda się pozyskać z zewnątrz. Radna odniosła się do drogi na Kalwarię, która 

również długo czekała na realizacje. Radna corocznie sygnalizowała o rozwój sieci 

wodnokanalizacyjnej   

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0  

Podjęła:  Uchwałę Nr LXVI/3496/23 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2024 rok. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował za przyjęcie budżetu gminy na 2024 rok.  

 

Ad. 18. Komunikaty i wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora złożył życzenia z okazji Świat Bożego 

Narodzenia.  

 

Ad. 19.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LXVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LXVI sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

13. 
Uchwała Nr 132/g222/F/II/22Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 listopada 2022 r. 

15. 
Uchwała Nr 133/g222/P/II/21Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 listopada 2022 r. 

16. Opinia do projektu budżetowego na rok 2024 Komisji Stałych   

4-12   
i 14  

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 


